



医美纠纷事件频发 法院提醒：选正规机构

为了让自己的“脸蛋”更美，近年来，不少爱美人士会选择到医美机构接受双眼皮手术、隆鼻、瘦脸、丰唇等面部整形类服务。但有的消费者在手术后面部变宽，甚至出现伤残情况。对此，法官提醒，消费者在寻求医美服务时，应选择资质健全的医疗美容机构。

顺义法院：去年医美纠纷案件同比增 166.7%

3月15日，北京顺义区人民法院召开医疗美容消费纠纷案件新闻通报会，会上顺义法院民三庭庭长王晓磊介绍，近年来，顺义法院受理的医疗美容纠纷民事案件不断增长，其中，2022年案件数量呈爆发趋势，同比增长166.7%。案件类型主要涉及医疗服务合同纠纷、医疗损害责任纠纷及生命权、健康权、身体权纠纷。

顺义法院介绍，相关案件中，双眼皮手术、隆鼻、瘦脸、丰唇等面部整形类占比66.7%。

2021年11月，王丽（化名）在某医美机构进行“除皱、泪沟、3D织网提升”项目，由医师陈某进行手术，花费10980元。术后王丽面部变宽、皮肤明显凹凸不平且痛感强烈。

针对这一情况，陈某回复说术后反应，可继续观察。同年12月1日，王丽告知陈某上述情况依旧存在，已准备就医。12月10日，陈某向王丽退还4000元，后双方就赔偿金额问题多次协商未果。随后，王丽向相关部门反映该机构非法医疗美容问题。

2022年2月16日，北京市顺义区卫生健康委员会作出2份行政

处罚决定书，认定该机构存在未取得医疗机构执业许可证擅自执业、未取得卫生许可证擅自从事公共场所经营活动的违法行为。王丽诉至法院，主张该机构存在欺诈行为，要求退还服务费并支付三倍赔偿。

法院判决认为，某医美机构明知未取得《医疗机构执业许可证》不得开展医疗美容服务，陈某明知其不具备执业医师资格，二者却未如实向王丽披露上述信息，并对王丽实施医疗美容项目，属于故意隐瞒真实情况，该医美机构、陈某的行为构成法律意义上的欺诈，最终法院判决退还服务费并支付三倍赔偿。

在另一起案件中，王华（化名）通过微信与某美容公司预约医疗美容项目，某美容公司称帮其预约刘医生，王华表示同意。2021年7月1日王华在进行红蓝光项目时，发现面诊人员并非刘医生，而是没有医师资质的晋某。

王华向北京市顺义区卫生健康委员会投诉，卫健委随后作出行政处罚，认定某美容公司任用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作。王华后诉至法院，要求某美容公司退还诊疗费并支付三倍赔偿。

法院介绍，红蓝光项目的操作需要由专业卫生技术人员进行，而在王华就诊的过程中，刘医生未为王华提供面诊及操作具体项目，故法院认定某美容公司行为构成欺诈，判决退还诊疗费并支付三倍赔偿。

业务员“偷师”接私活儿 致消费者伤残

北京青年报记者注意到，近年

来，涉及无资质医美服务引发的纠纷层出不穷，甚至有消费者因此伤残。

江苏无锡市新吴区法院近日通报的一起案件显示，2018年，被告人陈某进入某医美机构担任业务员，负责给客户介绍医美项目。工作期间，陈某偶然旁观了医生给客人实施提眉、祛眼袋手术的全过程，她打起了“偷师”的主意，经常找机会旁观医生操刀，时常自己练习，后在未依法取得《医师资格证书》《医师执业证书》的情况下，以相对便宜的价格私下上门给客人实施提眉、祛眼袋等微整形手术。

2019年下半年，被害人黄某支付定金要求陈某为其实施提眉祛眼袋手术。后陈某赶至黄某所在城市，在酒店客房为黄某实施了提眉和祛眼袋手术，造成被害人黄某左眼肿胀、左眼下直肌肿胀、左眼球受压，致左视神经萎缩、左眼无光感。经鉴定，黄某的损伤程度为重伤二级，左眼盲目5级评定为八级伤残。

2021年4月29日，被告人陈某至公安机关投案，后如实供述自己的罪行。案发后，被告人陈某赔偿黄某人民币37万元，并取得谅解，另退出全部违法所得人民币12230元。

无锡市新吴区人民法院经审查认为，被告人陈某未取得医生执业资格非法行医，情节严重，其行为已构成非法行医罪。被告人陈某系自首，并认罪认罚，依法予以从轻处罚。被告人陈某赔偿被害人取得谅解，并退出违法所得，酌情予以从轻处罚。判处被告人陈某有期徒刑1年6个月，缓刑2年，并处罚金人民币1万元。

列车工作人员拾金不昧 56万现金物归原主

13日，一名粗心旅客将56万元巨款遗失在列车上，所幸被列车工作人员拾获，现金完璧归赵。

记者14日从广铁集团广九客运段了解到，3月13日于19时53分，该段值乘南通开往珠海的G1301次列车抵达珠海站后，列车员李佳巡车时，在2号车厢行李架上发现一个黑色双肩包。确认无人认领后，李佳立即通过对讲机将情况报告给列车长韩雪莹。

接到报告后，韩车长赶赴现场，并按章开启背包，发现内有大量崭新的人民币现金。考虑到现金数额巨大、而列车25分钟后将开往深圳北站，韩车长立即致电珠海站工作人员，请求协助清点。

随后赶来的珠海站工作人员，与车班一道清点，发现现金共计有56万元。清点完毕后，列车班组与珠海站办理了交接手续。

13日22时37分，列车折返回深圳北站时，韩车长收到了12306转来的一条寻物工单，发现旅客描述的物品与丢失的背包一致，于是马上致电旅客胡先生，告知其遗失物品已交到珠海站，并细心地为胡先生提供了珠海站的联系方式，方便其找回。

23时45分，放心不下的韩车长主动联系了胡先生，得知胡先生表示已领回自己的背包，并对韩车长和列车工作人员提供的帮助表示由衷的感谢。听到56万元现金已物归原主的消息后，韩车长也松了一口气，悬在心头的大石头终于着了地。

国家体育总局局长：男足水平一路下滑 将严惩足球腐败

3月13日，国家体育总局局长高志丹谈打击惩处足球腐败相关话题登上微博热搜。

高志丹在十四届全国人大一次会议第三场“部长通道”上表示，较长一段时间以来，我国“三大球”（足球、篮球、排球），特别是男子项目发展不尽如人意，男子足球水平更是一路下滑。足球业内甚或出现了诸多乱象，这与党中央、全国人民对我们的要求和期盼形成了强烈的反差。

高志丹称，要以猛药去疴、重典治乱的决心，聚焦当前“三大球”工作中存在的精神不振、正气不足、作风不硬等突出问题，持之以恒转作风、强担当、抓落实。坚决打击、严厉惩处足球和其他领域的腐败和假赌黑问题，正风肃纪，严明纪律，完善制度，强化规矩，全面修复重构“三大球”健康持续发展的良好生态。